

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redc6n, y Adm6n: 2025
Direcci6n: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LII.—Número 16.138

Sábado 18 de Octubre de 1952

Precio del ejemplar: 70 céntimos

EL CAUDILLO POTENTE OFENSIVA presidente de la Junta de Honor del III Centenario del Vietminh en Indochina

y Coronación de la Virgen de los Lirios

Ha recibido, asimismo, la medalla del Centenario de la Aparición

Alcoy, 18.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido el nombramiento de presidente de la Junta de honor del III Centenario y Coronación de la Virgen de los Lirios, Patrona de Alcoy, así como la primera medalla del centenario de la aparición milagrosa en Lirios del Carrascal, que Alcoy celebra este año y al que el Jefe del Estado español, con su presencia, da extraordinario relieve.

El embajador de EE. UU. visitó hoy la necrópolis de Madrona

En las primeras horas de la tarde y acompañado del comisario general de Excavaciones Arqueológicas, señor Martínez Santa Olalla, ha llegado a la capital, de paso para Madrona, el embajador de los Estados Unidos, Mr. Mac Veagh, con el propósito de visitar las excavaciones del Plan Nacional, que se llevan a cabo en la necrópolis visigoda de dicha localidad.

Fue recibido por el comisario director de las mismas, señor Molinero, quien le dió la bienvenida, en representación del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, que por razones ineludibles no pudo acompañarle.

En Madrona visitaron la necrópolis y los restos de construcciones romanas aparecidas, dándoseles toda clase de explicaciones sobre la importancia de la referida necrópolis, que se cuenta entre las más importantes de Europa.

El hallazgo de los lirios con la imagen de la Purísima Concepción de la Santísima Virgen María, ocurrió en el abrupto paraje de la Fuente Roja en la madrugada del 21 de Agosto de 1653.

El padre Antonio Buenaventura Guerau tuvo que predicar el día de la Asunción del año 1653, en la Seo de Játiva, el sermón de la festividad, y contrariado por un pasquín impío colocado a las puertas de la iglesia, cambió el tema por el de la Inmaculada, y luego de su predicación decidió, junto con un grupo de amigos y compañeros del sacerdocio: venir a descansar al lugar conocido por el Monte Carrascal o Fuente Roja, y allí tuvo la aparición de Nuestra Señora de los Lirios, así llamada por aparecer la imagen grabada en unos lirios.

El padre Guerau llevó consigo los lirios al señor arzobispo de Valencia, don Martín López, quien junto con el capitán general, cabildos y Ordenes religiosas, declararon encontrarse ante un gran prodigio.

La repercusión que el hallazgo tuvo en la Europa de mitad del siglo XVII y principios del XVIII, que aun después del Concilio de Trento

se agitaba en controversia sobre la Inmaculada, se encuentra, entre otras obras, en la del padre Jesuita italiano Alessandro Diotavelli, que cita la aparición milagrosa de los lirios y la meditación del padre sobre el versículo salomónico «Sicut lilium inter spinas».

Alcoy entero vibra ya ante los actos del III Centenario y Coronación de su Patrona la Virgen de los Lirios del Carrascal, que se celebrará en Agosto del próximo año 1953.—Cifra.

Tres mil soldados rebeldes arrojaron de sus posiciones a seiscientos defensores

Hanoi, 18 (4 t).—El segundo revés que sufren los franceses en el plazo de tres días, en la montañosa región Thai, a 90 millas al noroeste de Hanoi, señala, según se dice, el comienzo de una potente ofensiva del Vietminh que tiende a rechazar a las fuerzas francesas hacia su perímetro principal de defensa, en torno a esta capital nortea. En el ataque contra unos 600 defensores han participado 3.000 soldados rebeldes.

Las posiciones perdidas, N'Ghialobas, N'Ghialopiton, fueron ya intensamente cañoneadas ayer. Las tropas rebeldes llegaron a las alambradas exteriores poco antes del amanecer de hoy sábado. Los aviones han comenzado inmediatamente a bombardear los depósitos de municiones y abastecimientos dejados abandonados en las dos posiciones, para que no caigan en manos enemigas.

N'Ghialo era el principal baluarte francés al noroeste del perímetro defensivo de Hanoi, y fué escenario de intensa lucha en el invierno pasado. Efe.

LOS FRANCESES DESALOJADOS DE SUS POSICIONES

Hanoi, 18 (4 t).—Los rebeldes, dirigidos por comunistas, han expulsado a las fuerzas de la Unión francesa de sus dos principales posiciones en la población estratégica N'Ghialo, después de un potente fuego artillero que ha durado toda la noche, según anuncia el alto mando francés.—Efe.

LOS ROJOS HAN UTILIZADO UNA ARTILLERIA ESPECIAL

Hanoi, 18 (4 t).—Los comunistas utilizaron artillería especial que, según los observadores, evidentemente tiene que haber sido facilitada por la China comunista, por primera vez en esta guerra que dura ya siete años.

La batalla con muchas alternativas, ha durado 18 horas y culminó esta mañana al amanecer con asalto al estilo chino. Los franceses, están francamente desalentados ante la rápida capitulación que se ha producido y la potencia de los ataques comunistas.

En los círculos militares se dice que esto puede señalar el comienzo de la lucha en toda la región de Thai, entre el Río Negro y el Alto río Rojo, que conduce a Hanoi.—Efe.

Las joyas de Eva Duarte exhibidas en Buenos Aires

Valoradas en seis millones de dólares su deseo era beneficiar con ellas a los trabajadores

Buenos Aires, 18 (4 t).—La famosa colección de joyas de doña Eva Duarte de Per6n, que fué calculada en seis millones de dólares, será exhibida en un museo. Según cálculos de amigos del matrimonio Per6n, la fortuna de la finada puede calcularse en quince millones de dólares.

Su testamento contiene ciertas sugerencias en cuanto a la aplicación de su bienestar. «Desearia—dice—el establecimiento de un fondo de ayuda social permanente para caso de calamidad colectiva. Quisiera que cada familia afectada recibiese un subsidio igual, por lo menos, al salario de un año. También querria la creaci6n de becas que permitiese a los hijos de los trabajadores recibir educaci6n superior. Igualmente me agradaria que mis joyas se empleasen como contribuci6n a los créditos para construcci6n de viviendas destinadas a los trabajadores de mi madre patria.»

La gran concentraci6n de mañana

Pocas horas faltan para que se celebre en el Alto de los Leones de Castilla, lugar crucial de la Cruzada salvadora, la magna concentraci6n de ex combatientes quienes renovarán allí su adhesi6n inquebrantable al Caudillo de la guerra y de la paz, Francisco Franco y su fe en los destinos hist6ricos de nuestra gran Patria española. De todo coraz6n enviamos un saludo a los héroes de España que mañana renovarán el espíritu de un 18 de Julio, jurando la fidelidad a unas creencias que son realidades vivas, capaces nuevamente de suscitar una ilusi6n lo suficientemente esperanzadora para convocar en torno a Franco, a todos aquellos hombres que con decisi6n y heroísmo aquel 18 de Julio estuvieron dispuestos a combatir por la salvaci6n de España y que pueden verse comprometidos, en otro momento hist6rico, en la decisiva tarea de salvar el destino de la cristiandad.

El acto de mañana tendrá un hondo significado. Sobre ideas firmes se cimentará el camino para hallar soluciones a todos los problemas del país, tanto espirituales como materiales. El Alto de los Leones de Castilla será escenario mañana de una rotunda afirmaci6n de fe en la Patria. Miles de ex combatientes, llegados de toda España—Segovia en vanguardia—dirán a todos que hay un rotunda continuidad de espíritu tan profundo y activo como el que a ellos les movió, ya que es esto necesario para toda empresa en la que se ponen en juego los altos ideales.

Allí se pondrá de relieve la actitud anticomunista de los españoles que arojamos de nuestra Patria la tiranía de Moscú. El comunismo es una actitud anticristiana de la vida y la llamada solemne que nos dirigen los que le combatieron con sangre, ha de traducirse en petici6n imperiosa de seguir luchando contra él, aun en las tareas de la paz.

En el orden interior, los ex combatientes nos pedirán aquella unidad que se forja en el sacrificio por la Patria. Un elevado ideal de unidad sin matices políticos o, si se quiere con una fusi6n de todos los matices en esta política de unidad que personifica Franco. Unidad, como en la Cruzada, en estas horas de trabajo para seguir luchando por la grandezza de España, a las órdenes del invicto Capitán Franco. Este es el hondo significado del acto de mañana en el Alto de los Leones de Castilla.

JOSE ANTONIO GIRON EN SEGOVIA



Esta tarde, a las cinco y media aproximadamente llegó a Segovia el excelentísimo señor ministro de Trabajo y delegado nacional de Ex Combatientes, don José Antonio Gir6n, a quien le será impuesta la medalla del Ex Combatiente Segoviano. Fué recibido en San Ildefonso por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Pascual Marín Pérez, quien le expresó su bienvenida.

Mañana asistirá a la gran concentraci6n del Alto de los Leones, donde dirigirá una alocuci6n a los ex combatientes españoles.

COMIDA DE HERMANDAD

A mediodía de hoy el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Marín Pérez, ha ofrecido una comida de Hermandad a los congresistas del I Congreso Nacional de Ex Combatientes, a la que asistieron todos los componentes de este certamen.

La comida se desarrolló en un ambiente cordial. Hay que destacar el hecho emocionante de que cuando los congresistas estaban reunidos en la mesa, hizo su entrada en el comedor el delegado provincial de Ex combatientes de Almería que fué acogido con una clamorosa ovaci6n por ser el único congresista ciego, a consecuencia de las heridas sufridas en la Cruzada.

(En segunda página informaci6n del Congreso.)

ellos destinados al mercado español.

Irún, 18.—La naranja de la próxima campaña comenzará a exportarse por esta frontera de Irún a partir del 15 de Noviembre próximo. Según las noticias que se tienen, la exportaci6n de este fruto se verá considerablemente aumentada en relaci6n con los años anteriores.

EL TIEMPO: LLUEVE EN TODA ESPAÑA y sigue la temperatura elevada

Madrid, 18.—El tiempo. Informaci6n general: Ha llovido con irregularidad en Galicia, Cantabria, Duero y Ebro, en forma de chubascos y en proporciones muy variables. Sigue la temperatura ligeramente elevada.

Tiempo probable: El área de precipitaciones se extenderá a Extremadura, Centro y Sur, conservando su carácter irregular en cuanto a distribuci6n de cantidades.

EN LEON

Le6n, 18.—De madrugada ha comenzado a llover y las precipitaciones continuaron durante toda la mañana, hasta después del mediodía. Las lluvias fueron intensas en algunos ratos. El temporal de agua es general en toda la provincia, por lo que los ríos han aumentado su caudal. Estas lluvias son sumamente beneficiosas para el campo, especialmente las labores de siembra y el arranque de la remolacha, que comenzó en los pasados días.—Cifra.

EN ALMADEN

Almadén, 18.—Al amanecer, el cielo se cubrió de nubes y en las primeras horas de la mañana comenzaron las lluvias otoñales tan esperadas por los labradores. Sopla viento del sureste, favorable a las precipitaciones, por lo que se espera que el temporal de lluvias continúe.—Cifra.

EN ARENAS DE SAN PEDRO

Arenas de San Pedro, 18.—Desde hace unos días el cielo se encuentra nublado con tendencia a llover. En la madrugada de hoy comenzó a hacer con escasa intensidad, pero ya entrada la mañana cayó un fuerte aguacero, cuya intensidad continúa.

Está destinado a residencia del Seguro de Enfermedad, que será capaz para más de 200 camas, que se construye al final de la avenida de Ana de Viya, frente a la plaza de la Victoria. Para la inauguraci6n de esta residencia se espera vengan a Cádiz el ministro de la Gobernaci6n, el director general de Sanidad y otras personalidades.

DICE TRUMAN: EISENHOWER actúa en forma "despreciable e irresponsable"

Washington, 18 (4 t).—El Presidente Truman, en un discurso, preparado para pronunciarlo en Providence (Rhode Island), dice que Eisenhower actúa en forma «despreciable e irresponsable» cuando hace abrigar a las madres norteamericanas la esperanza de ver pronto a sus hijos soldados repatriados, «puesto que sabe que no pueden sacarse todavía las tropas de Corea».—Efe.

Más de 50 pastores vasconavarros marcharon a los Estados Unidos

Irún, 18.—Más de medio centenar de pastores vasconavarros han atravesado ya la frontera por Irún con destino a los Estados Unidos. Realizan el viaje en tren hasta París y desde este punto, por vía aérea, a Nueva York. Las operaciones fronterizas se llevan a cabo con toda clase de facilidades por parte de las autoridades aduaneras.—Cifra.

Gigantesco portaaviones yanqui de 60.000 toneladas

Será llamado «Saratoga»

Washington, 18 (4 t).—La Marina anuncia que en el próximo mes de Diciembre se pondrá la quilla en el astillero naval de Brooklyn (Nueva York), al segundo superportaaviones de 60.000 toneladas, de la clase del «Forrestal». Este portaaviones recibirá el nombre de «Saratoga». La gigantesca nave tendrá un coste total de 209.700.000 dólares.—Efe.

EL DOMUND, gran oportunidad

En la provincia, cada segoviano viene a dar al Papa para su gran Obra misional 0,75 pesetas al año. Evidentemente, el Santo Padre todos los años es un pobre mendigo que sale a las calles a pedir para el DOMUND con la esperanza de que estos setenta y cinco céntimos se multipliquen por la generosidad y haga posible el rápido triunfo de Cristo en el mundo.

ALEJANDRO MAGNO, CESAR O NAPOLEON, NO TUVIERON TANTA RESPONSABILIDAD, DICE TRUMAN

Boston, 18 (4 t).—Antes de hacer uso de la palabra el Presidente Truman en la sala Sinfónica, hizo una visita al arzobispo católico, monseñor Richard Cushing, en la residencia de éste, y habló ante unos 375 seminaristas del colindante Seminario de San Juan. Truman dijo que «Alejandro Magno, César Augusto y Napole6n, no tuvieron nunca la responsabilidad ni la autoridad que tiene el Presidente de los Estados Unidos». Añadió que en los muchos años que ha estado en el Poder, ha intentado actuar lo mejor que ha podido. «Hay—dijo—muchísimos hombres más brillantes y listos que yo, pero cuando he temido alguna tarea que realizar, la hice con todo lo que yo tenía dentro de mí».—Efe.

EISENHOWER ACEPTA CONSEJOS, PERO LA ULTIMA DECISION SERA LA SUYA

Nueva York, 18 (4 t).—El general Eisenhower ha afirmado su independencia política y ha declarado categóricamente que las decisiones de su actual campaña han sido adoptadas por él mismo y que lo mismo sucederá si es elegido Presidente. Desmintiendo la afirmaci6n demócrata de que se halla sometido a la influencia del senador Taft, Eisenhower ha dicho que acepta los consejos de los republicanos, así como las recomendaciones de muchos demócratas e independientes, pero la última decisi6n es y será siempre suya.—Efe.

100 mulas importadas para el mercado español

Irún, 18.—Una primera expedici6n de 17 mulas ha cruzado la frontera procedente de la regi6n de las Llanas. En fecha próxima llegarán otros envíos hasta completar la cifra de un centenar de estos animales, todos

Semilla Evangélica



DOMINGO XX DESPUES DE PENTECOSTES
EL DOMUND
Misioneros de Jesucristo
(San Juan, IV, 46-63)

La nota litúrgica de hoy es una exhortación al crecimiento siempre progresivo en la fe. Fe incipiente en el poder taumático de Jesús. Fe iluminada en su palabra. Fe viva en su Persona humanamente divina con entrega total de servicio y apostolado.

Estos tres grados de fe aparecen con singular relieve en el episodio evangélico de la misa. En la ciudad de Cafarnaúm un muchacho se abraza de fiebre y lucha con la muerte. Su padre, funcionario de la corte de Herodes Antipas, después de haber agotado los recursos de la ciencia, se lanza en busca de Jesús, a cuarenta kilómetros de distancia, hasta Caná, para pedir al Maestro que vaya a curar al muchacho antes de que muera. Jesús, compasivo desde el padre atribulado, diciéndole: "Vete, que tu hijo está bueno". Y el padre, que antes creía en la necesidad de la presencia personal del Maestro para curar al enfermo, ahora ya cree que Jesús puede hacerlo a distancia, y emprende el regreso. Al aproximarse a la casa, los criados salen a su encuentro con la noticia de que el enfermo está sano. Y comprobado el hecho, el hombre alcanzó la plenitud de la fe en Jesús, en su carácter de Enviado de Dios y de Mesías.

El hecho narrado por el Evangelista es aleccionador en todos los detalles. En la fe creciente del peticionario hasta la perfección, obra de la gracia divina. En el orden y poder con que el Maestro realiza el milagro. Pero hay otra lección aún más admirable. La que se desprende de la frase final de la narración: "Y creyó en Jesús no sólo el cortesano, sino con él toda su familia".

Es que la fe cristiana lleva en sí misma la gracia de convertir al que la posee en misionero de Jesucristo. Jesucristo fué el primer misionero enviado del Padre. Lo es, a través de los tiempos, por medio de la Iglesia, con el dinamismo viviente de su mandato: "Id y enseñad". En la Iglesia, por designio expreso de su Fundador, tiene la primacía misionera la Jerarquía: Papa, obispos, sacerdotes. Pero también los seglares son misioneros. Nosotros, cristianos, poseemos el don divino de la fe. Y esta fe ha de ser robusta y activa. No lo será, si no se lanza a la conquista de las almas para la causa de la verdad. Todo cristiano, por el hecho de serlo, miembro vivo del cuerpo Místico de Jesucristo, es un misionero constante, colaborador activo de la Jerarquía en la misión de llevar a las almas la luz redentora del Evangelio. Serán las palabras dichas a tiempo y con desprendimiento. El ejemplo permanente y sin os-

tentación. O los consejos, la respuesta atinada, el libro oportunamente prestado... Todos participamos de la fuerza vital, unitaria y universalmente expansiva del Evangelio de Cristo, que abarca a toda la humanidad sin distinción de razas, de clases y de culturas.

Tal es el aliento, secreto pero palpitante, del DOMUND—Domingo Mundial de la Propagación de la Fe—, dedicado especialmente a las misiones católicas entre infieles. La Iglesia está hoy presente en todas las regiones de la tierra. Sus misioneros, lejos de los intereses terrenos, sólo están acuciados por el ansia de rescatar conciencias para la verdad cristiana y sus leyes. Frente a los políticos, sembradoras de cizaña y promotoras de guerras, se alza desconocida la figura moral del misionero católico. Los sabios de este mundo nos complican la vida con la desintegración del átomo. La Iglesia de Cristo nos la simplifica con la predicación de la norma salvadora: "ama al prójimo como a ti mismo". La política enfrenta adversarios y enemigos. La Iglesia considera hermanos a todos los hombres. El misionero es el gran instrumento para labrar la unión de todos los pueblos, la única garantía contra la bomba atómica. Un mundo bautizado y solidario en el amor y en dolor es un mundo salvado para la paz y la concordia. Pero la Iglesia no se planta ni anda en tierras de infieles sin la cooperación de sus fieles. Este Domingo Misionero nos recuerda todas esas grandes cosas con la consigna: "Por la acción de todos los fieles, el rescate de los infieles para la fe de Jesucristo".

El cortesano de Cafarnaúm nos da sobre este particular un bello ejemplo. No se contentó con creer él, sino que, misionero celoso de su fe, empezó por conquistar a todos los individuos de su familia. Su fe obtuvo el máximo galardón al convertirse en pregonero del milagro, ganando adeptos y admiradores. También nosotros podemos y debemos, por caridad y por justicia social religiosa, ser misioneros entre los nuestros, entre las almas que nos rodean. Si no podemos ir a tierras de infieles, ayudemos a los misioneros con oraciones, limosnas, propaganda, en el radio de acción de toda nuestra vida.

Recuerda hoy, lector, ante el fulgor de las miradas de los niños—tal vez tus propios hijos, que te tienden la mano en súplica por algo grande, remoto y desconocido—, que allá lejos, muy lejos, viven millones y millones de hermanos sumidos en la degradación, en la ignorancia de la verdad, sin tener quien les distribuya el pan de la fe, de la esperanza y de la caridad cristiana. La Iglesia espera tu comprensión y ayuda. La colaboración a las misiones es, para todo católico, una obligación de conciencia.

Editora Nacional saluda a los excombatientes españoles y les ofrece los libros de España como exaltación de la gloriosa gesta de nuestra Guerra de Liberación.

Visítalos en las librerías de:

LIBRERIA HERRANZ. Plaza de Franco, 5.

LIBRERIA CERVANTES. Cervantes, 14.

En Segovia encontrarán todos los libros de nuestro Movimiento.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Información Local

LA SECCION FEMENINA SE ADHIERE AL CONGRESO DE EX COMBATIENTES CON UNA CARTA DE SU DELEGADA NACIONAL

Se reunió ayer la mesa del pleno Se pide a Girón que sea nombrada Patrona de los ex combatientes la Virgen de la Fuencisla

En el día de ayer se reunió la Mesa-Presidencia del Congreso, en unión de los ponentes oficiales, tratando ampliamente tanto del contenido de las citadas ponencias como de aquellas adiciones o enmiendas que en el curso de las Comisiones se han presentado por los diversos congresistas.

Los trabajos preparatorios del Pleno final continúan de esta manera a un ritmo vivo.

CARTA DE PILAR PRIMO DE RIVERA

Madrid, Octubre 1952.

A la vista del I Congreso Nacional de Ex Combatientes, la Sección Femenina de Falange no puede permanecer indiferente.

La guerra que hemos compartido con vosotros nos empuja a participar en todas vuestras empresas, porque aunque los días y los años, las desilusiones y las mezquindades parecen en momentos que nos han he-

cho olvidar a todos el porqué se hizo la guerra, podéis tener la seguridad de que nuestra vida individual y la vida de toda la Sección Femenina no se mueve nada más que en razón de aquello.

Como nos decía José Antonio, quisimos ganar a España para servirla. Y esta mansa terquedad en servir los ideales y los hechos que movieron la guerra, es lo que de una manera permanente nos une a vosotros.

Quizás por mantener esta posición (Continúa en la página 3)

El Ayuntamiento aprueba un proyecto para realizar obras de ampliación y reforma en el matadero municipal

El presupuesto asciende a 2.023.803,26 pesetas

Bajo la presidencia del alcalde, don Jesús María de Yraola, y con la asistencia de los tenientes de alcalde don Andrés García de la Barga, don Benjamín Sánchez y don José Encinas; el secretario-letrado de la Corporación, señor Peláez, y el interventor habilitado, señor De Benito, ha celebrado su sesión semanal la Comisión permanente del Ayuntamiento. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Composiciones oficiales

La Comisión queda enterada de una disposición de la Dirección General de Administración Local, por la que se regulan los derechos de casahabitación para los secretarios de las Corporaciones locales.

De personal

Se aprueban varios asuntos de trámite relativos al personal de la Corporación municipal.

Alteraciones en el padrón

Sor Josefa Ceriola solicita, por traslado, la baja en los padrones municipales, y se accede a la petición con carácter definitivo.

Perpetuidad

Don Mariano Mateo González solicita la perpetuidad de una sepultura en el Cementerio del Santo Ángel de la Guarda y se accede a lo solicitado previo pago del canon correspondiente.

Licencia de habitabilidad

Se concede a don Juan Manuel Rivilla Anaya la licencia de habitabilidad correspondiente a una casa recientemente construida en la calle de Onésimo Redondo.

Obras

Se concede autorización para las siguientes obras particulares: Al jefe de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo para construir un almacén en la ciudad, calle de Onésimo Redondo; a don Santiago Galindo Pérez para construir de nueva planta, en la calle de Rosario; a don Isaac Blanco de Diego para lo mismo, en San Francisco, 21, y a don Cecilio Serrano para la reconstrucción de una galería en la bajada de la Alhóndiga.

Se acuerda realizar diversas obras de reparación y pintura en el Cementerio del Santo Ángel de la Guarda, por un total de 2.447,62 pesetas.

Se aprueba un proyecto del señor arquitecto municipal, don Francisco Fernández Vega, sobre ampliación y reforma del Matadero municipal, cuyo presupuesto asciende a pesetas 2.023.803,26, y se acuerda dar a este proyecto la tramitación reglamentaria.

De Intervención

Se aprueban varias facturas presentadas por Intervención, y termina la sesión quedando enterada la Comisión permanente de la situación de fondos.

CRONICA DE LA CIUDAD

La caza, medio de vida—con el pastoreo—de los antiguos pobladores de nuestro planeta y que durante muchos años fué ejercicio clásico reservado a los nobles, con el tiempo se difundió por todas las clases sociales, hasta alcanzar la legión de aficionados que hoy practican ese deporte que agrupa, sin barreras de ningún género, a individuos de muy distinta condición social, virtud esta muy estimable por cierto.

En esa legión militan numerosos segovianos, cosa muy natural, ya que la superficie de nuestra provincia es una de las que mejores condiciones reúne para la multiplicación de las especies de la caza menor, sin que le falten parajes con topografía y climatología adecuadas para que en ellos vivan y proliferen buen número de animales de la llamada mayor.

El cronista también cultivó con gran ilusión, en su juventud, ese sport cinegético, y aunque hace tiempo que "colgó"—por insculca—moral, botas, cartuchera y escopeta, se le remueven aún fibras muy íntimas cuando ve el arribo de los cazadores a la capital—estampa muy de estos días—con sus cansinos perros al lado, valiosos y fieles colaboradores estos animales en un arte que tantos sacrificios exige al que le practica.

Quiénes no hayan dejado "montes y collados" poblados de sus propias huellas no podrán hacerse idea jamás de las desilusiones, trabajos y gozos de unos hombres, que en el campo están ajenos a todo otro interés que no sea el de "cobrar" un gran número de piezas, interés muy desinteresado ciertamente por cuanto nunca procura el cazador verdad—el amateur—dejar en casa, mediante hábil "esquinazo", al compañero que "no da un tiro a un baul", altruismo poco corriente en cualquiera otra actividad de la vida.

No reina la ambición—aparte la anteriormente indicada—entre los cazadores y éstos empiezan a sentirse felices desde el momento mismo que se planea y organiza la cacería, con los preparativos de la víspera, para que nada falte en el campo—lugar donde no se puede repostar—, a no ser lo que no depende del cazador, conejos, liebres y perdices, causa de muchos insomnios y de tantas y tantas desilusiones.

Y ya que liebres y perdices "saltaron" en nuestra cuartilla, diremos que su captura presenta ciertas dificultades en aquellos polígonos en los que abundan los "acotados de pastos", ya que por este medio se prohíbe el paso por muchas fincas a los cazadores, achicándoles extraordinariamente así la superficie libre para la caza, con el consiguiente perjuicio. Y esto, motivo de alegría para las víctimas de los cazadores, es causa de disgusto para los que pagan sin rechistar los importes de las licencias, que son muy respetables ingresos para el erario público.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Temperatura máxima: 22,5°.

En la mañana de hoy
Temperatura mínima: 15,2°.

EFEMERIDES SEGOVIANAS

Hoy hace 634 años murió el obispo de Segovia don Fernando Sarracin, natural de Cuellar.

Mañana hace 269 años que, por falta de pan, se amotinó el pueblo de Segovia.

REGISTRO CIVIL

Un nacimiento, una defunción y un matrimonio

Han s'ido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María de la Piedad Tejedor Martín, hija de Segundo y Dominga.

Defunciones.—Angela Núñez Sánchez, de 48 años.

Matrimonios.—Raimundo Velasco Martín, con Emilia Ciselía Sanz Velasco.

No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

Agencia exclusiva: PHILIPS RADIO MARTIN Azoguejo, 7.

Anuncios por palabras Hasta 10 palabras, 5,00 pesetas Cada palabra más, 0,40

- NODRIZAS Y SIRVIENTAS**
SE NECESITA sirvienta. San Agustín, 7, principal.
- TRABAJO**
NECESITO temporero para Extremadura, Hopólito González, Escobar de Polendos.
- SE NECESITA pulidor especializado para fábrica de camas. Inútil sin mucha práctica. Talleres Bari, Paseo Ezequiel González, número 4, Segovia.
- SE NECESITAN dependientes de comercio de confecciones con formación profesional, bien remunerados. La Aragonesa, Juan Bravo, 17.
- TRASPASOS**
TRASPASASE gallinero con enseres. San Juan, número 9, segundo.
- TIENDA, con géneros de mercadería o sin ellos. Escuderos, 23.
- VARIOS**
ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13, Segovia.
- DESAPARICION definitiva del vello. Limpieza del cutis. Jueves, viernes y sábados. Marqués del Arco, 14.
- PERMANENTES, peinados, lavado de cabeza y manicura. De la Academia Henry. Servicio a domicilio. Calle Victoria, 7, 3.º. Teléfono 1727.
- INFORMESE, en Caño Canaleja, 12, tercero, Delegación de «Avícola La Selecta». Por 1.000 pesetas invertidas, reembolsables, entregamos 34 huevos mensuales, o equivalente metálico. Nombramos agentes.
- AVICULTORES: Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos Abel González, Apartado Correos 38, Valladolid.
- POLLITAS Leghorn, vacunadas, Granja Avícola Pradillo, Molinos, 9. Teléfono 1764.
- PATATAS. Molino de los Señores.
- MAQUINAS para coger puntos a las medias la mejor marca, 3-200 y 3-500, contado y plazos; enseñanza completa gratuita en Segovia. Alberto González. San Francisco, 23.
- MAQUINAS de escribir usadas, procedentes de cambios. Alberto González. Hispano Olivetti. San Francisco.
- VENDO 200 pinos albares. Rodrigo Arroyo, Villagonzalo de Coca.
- CASA nueva, Valdevilla, pisos libres. Chiraco García, Pozuelo, 6.
- SE VENDE un motor y maquinaria de ladrillo grueso. Para tratar, Terencio López, Navas de Oro.
- VENDO silla-coche niño, buen uso, y abrigo piel seminuevo. Cerrillo, 13, Reinoso.
- PARA COLEGIALES, zapatos en piel de box-calf. Fabricación propia. Calzados Alejandro.
- CARRO vans, seminuevo, una caballería. Tratar, Raimundo García, Cantimpalos.
- SE VENDEN las leñas de una suerte de monte bajo. Emilio Yagüe, en Bernardos.
- PARA NISOS. Botas piel de hierro, piso cubierto. Fabricación propia. Calzados Alejandro.
- INCUBADORA Mor-Sel, 300 huevos, a petróleo; otra tipo clásico francés, 100 huevos, a carbón. Granja avícola «El Carmelo», Sangarcía.
- VELOMOTORES, y motos Iresa. 53, 65 y 98 c. c., a 7.500, 11.650 y 16.500 pesetas. Facilidades de pago. Informes, Rufiner.
- PERRA creadora, buenas condiciones. Tratar, Gonzalo Herranz, Armuña.
- VENDO 300 pollitas siete meses, selectas. Lechuga, en Otones.
- SE VENDE bicicleta seminueva, herramientas albañilería y pesca. Carretas, 3.
- GANADOS**
VENDO cerdos, tres a cuatro arrobas. Los Molinos, 6, San Lorenzo.
- VACA suiza, abocada, buenas condiciones. Florencio García, Revenga (La Dehesilla).
- VENDO cuatro vacas paridas del primero, segundo y tercero y dos abocadas, todas juntas. Manuel Bravo, Hontoria.
- VENDO 200 horas merinas. Tratar, en Mazariñas, Fidel Pérez, Lastrase Pozo.
- VACA suiza, recién parida, vende Luis Escobar, Garcillán.
- VACA suiza, abocada al cuarto, vende Ricardo Sanz, Fuentepeyayo.
- VENDO vaca suiza, recién parida del segundo, abundante producción. Tratar, herrero de Marazuela.
- VENDO 70 ó 200 reses lanaras. Juan Hertero, Hontanaras.
- VENDO dos novillas suizas, cumplida y abocada. Lucio Huertas, Espirido.
- VENDO cuatro novillas, propias para trabajo, una con chota de mes. Verhas, finca «La Tejera». Tratar, Antonio Gómez Aparicio, San Ildefonso.
- VENDO tres vacas suizas, dos abocadas, una primizera, recién parida. Paulino López, Madrona.
- SE VENDEN 28 ovejas merinas. Augusto Maroto, Jemenuño.
- VACA suiza, recién parida del tercerovendo. Neófito Sastre, Martín Miguel.
- SE VENDE choto ruero, legítimo, ocho días. Librada Moreno, San Francisco, 34.



PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma
DEL SEÑOR
Don Wenceslao Escobar Rogero
Caballero Mutilado y Jefe de Almacén del Servicio Nacional del Trigo
Falleció en Santa María de Nieva (Segovia) el 21 de Octubre de 1951
a los 39 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Egido Municio; madre doña Pilar Rogero Gallego; hermanos don Mariano (Caballero Mutilado), Emilia, Pilar, Frutos, Celia, Clementina, José y Angela-María; padre político don Leonardo Egido; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Al recordar a Vd. tan sensible pérdida le ruega una oración por su alma.

Las misas de cabo de año se celebrarán el día 20 de Octubre, en Santa María de Nieva; el día 21 en San Cristóbal de la Vega, y el día 22 en Villacastín, dando comienzo a las diez de la mañana; estas serán oficiadas en sufragio de su alma.

Nuevas Pañerías Solo venden paños para CABALLERO
Surtido • Calidad • Precios sin competencia

Información Local

Ecos de la provincia

(Continúa en la página 2)

nos tachen algunos de poco flexibles. Pero eso que merece la pena dejarte la vida por otra cosa que no sea aquello?

En nombre de las camaradas que asistieron los hospitales, los polvorines, los lavaderos del frente, en nombre de las que clandestinamente, en la zona roja, arriesgaron su vida por salvar las de otros, en el de las que se fueron con vosotros a la División Azul, en las de las que sirvieron los talleres, el Auxilio Social, los servicios de retaguardia, que todas aquellas fueron combatientes, como combatientes pueden ser las mujeres, ya que todas sirvieron a la guerra, en nombre de las que dieron su vida por la Patria, y en nombre, en fin, de esta juventud que viene dispuesta a seguir construyendo lo que vosotros conquistasteis, nuestro homenaje y nuestra adhesión, nuestra gratitud y nuestra plegaria a Dios para que ilumine todas vuestras empresas, ayude a Caudillo y salve a España. ¡Arriba España!

En nombre de la Sección Femenina, la delegada Nacional, PILAR PRIMO DE RIVERA SE PIDE A GIRON QUE LA VIRGEN DE LA FUENCISLA SEA NOMBRADA PATRONA DE LOS EX COMBATIENTES DE ESPAÑA

La Real Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla, de Valladolid, ha dirigido al ministro de Trabajo y de Legado nacional de Ex Combatientes, don José Antonio Girón, la siguiente carta, que muy gustosos reproducimos:

Respetado señor: Entré los títulos sentimentales que rodean a nuestra excelsa Virgen de la Fuencisla, se adornan también con el de Capitán General del Ejército español, nombramiento que le fué conferido precisamente por su eficaz intercesión celestial en nuestra Cruzada. No dudamos, señor, en permitirnos dirigir a V. E. el ruego, que es un anhelo de los segovianos y ex combatientes, de ser nombrada Patrona de los ex combatientes españoles.

En los frentes segovianos y en el más emotivo de ellos, el Alto de los Leones, sonaron por primera y última vez las roncadas voces de los cañones nacionales; Segovia es, señor, la degida para celebrar en sus ámbitos el Congreso Nacional de Ex Combatientes. En sus campos de honor regados con la sangre de sus mejores hijos, puede decirse sin temor a la hipérbole, que fué aniquilado el enemigo de la Religión y España.

Estos méritos serían suficientes para su nombramiento, anteponiéndole

En Alcalá jugará mañana la Gimnástica Segoviana

Partido aparentemente difícil para el equipo segoviano

Segunda salida, mañana, del equipo segoviano. Esta vez a Alcalá de Henares, donde jugará con el once local que aún no sabe nada de derrotas en casa, ni fuera de ella, y esto a pesar de haber jugado dos de los tres partidos de la Liga en Madrid.

Juzgado este balance del Alcalá por lo que a los números de los marcadores se refiere, forzoso es considerarle como brillante balance, sólo igualado por el del Marconi, ganador éste en El Peñascal. Pero como en el fútbol hay que tener en cuenta algo más que el frío razonamiento de los números, a uno de esos factores, el relacionado con los equipos a los que ganó el Alcalá en sus visitas dedicaremos unas líneas, puesto que las victorias o derrotas adquieren distinto relieve según sea la calidad del ene-

migo que nos venció o al que vencimos.

En el caso del Alcalá, tenemos en primer lugar su triunfo en Madrid frente al Hispano, por un gol de diferencia. Esta victoria quedó desvalorizada con las dos derrotas sufridas después por el Hispano, siquiera éstas hayan sido por las diferencias mínimas y ambas en campos forasteros, los de Leganés y Talavera.

El segundo de los equipos al que venció el Alcalá a domicilio lo fué el Real Madrid, y como quiera que éste no consiguió otra cosa en los tres partidos celebrados que un simple empate en su campo, tampoco podemos tenerlo por suceso relevante.

Y la obtenida en su campo frente a la Vallecaña nada indica tampoco, por cuanto un tanteo de tres a dos con enemigo poco calificado, no es para tenerlo muy en cuenta.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 4,30, 7,30 y 11, la película «La venganza del corsario» (2).

Cine Cervantes.—A las 4, las películas «Jinetes del desierto» (2) y «El libro de la selva» (2). A las 7,30 y 11, «El libro de la selva» (2).

Cine Victoria.—A las 4, 7,15 y 10,30, programa doble, con las películas «Filigrana» (2) y «El libro de la selva» (2).

Cine Las Sirenas.—A las 4,30, 7,30 y 10,45, la película «Luna de sangre» (3 R.)

a otras advocaciones quizá de más arraigo universal, pero carentes de esta significación, ya que al salvar a Castilla de la invasión del vandalismo, infundiendo valor en los pechos de los combatientes, salvó a España del deshonra y la ruina.

Esta Virgen, Señor, que a los pies de sus benditas aras tuvo lugar un acontecimiento trascendente en la vida de V. E., es lo que con el mayor respeto y recogiendo el sentir general, proponemos sea eregida como Patrona de los Ex Combatientes de España.

Con el mayor respeto y consideración se despide atentamente s. s. s. Firmado: Juan García Alcubilla, presidente.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 18.

Para mañana, durante el día, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33, y la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

Por la noche, la de doña María Carretero.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

Detención del autor de dos robos en hoteles de Navas de Riofrío

Por la Guardia Civil de Revenga ha sido detenido el hojalatero ambulante Antonio Sáez Criado, de 26 años, soltero, que en el interrogatorio a que fué sometido se declaró autor del robo cometido en un hotel de Navas de Riofrío el 26 de Septiembre último. En compañía de un amigo llamado Roberto Alcázar Montalbán, domiciliado en Antonio, en Madrid, se llevaron varios objetos de plomo y aluminio, que vendieron en la chatarrería de la plaza de San Millán, de la que es dueño Isidro Núñez, en 92 pesetas.

Los mismos individuos realizaron un segundo robo el 10 del mes corriente, en otro hotel de Navas de Riofrío, de varias ropas, enseres de hogar y objetos de metal que, machacados, vendieron en la chatarrería de referencia, en 200 pesetas, y los demás objetos en el rastro de Embajadores, percibiendo por ellos otras 225.

El detenido ha sufrido prisión en la provincial de esta capital por otro robo por el que se le condenó a doce años y un día, de los que cumplió ocho al haberle afectado varios indultos.

Se espera que no tardando mucho tiempo caerá también en poder de la autoridad el otro encartado en los dos robos de los hoteles segovianos.

Los nuevos paños han mejorado en calidad

Casa Fermín Cervantes, 21

SEGOVIA RELIGIOSA

En Corpus Christi

Domingo de la Propagación de la Fe.—Mañana, Domingo Mundial de las Misiones, se celebrará, a las seis de la tarde, solemne ejercicio eucarístico-misionero, con los actos siguientes: exposición mayor, preces misionales y sermón que estará a cargo del señor don Gerardo González, del Consejo Directivo de Misiones.

La Junta de Señoras de la Propagación de la Fe y el Secretariado de la Obra, ruega la asistencia a las personas asociadas, Juventudes Misioneras, Jóvenes y aspirantes de Acción Católica y a todas las personas amantes de las Misiones.

En los PP. Carmelitas

Mañana, tercer domingo de mes, celebrará la V. O. T. del Carmen y Santa Teresa de Jesús la fiesta mensual del Santo Escapulario, a las cinco y media de la tarde, con los cultos acostumbrados.

A las cinco tendrá lugar la profesión e imposición de hábitos, respectivamente.

En las MM. Reparadoras

El día 20, por la tarde, a las seis y media, dará comienzo la primera tanda de ejercicios para sirvientas en las MM. Reparadoras.

Es de esperar que toda buena congregante y toda sirvienta no deje de hacerlos, pues es un bien muy grande para sus almas y un medio seguro de salvación.

Congregantes: A no dejar de trabajar para que no haya ni una sola sirvienta que deje de hacer los ejercicios. A las seis y media, en la capilla de las MM. Reparadoras, la Virgen os espera llena de amor.

Retiro espiritual

La Corte de María Reparadora, segunda sección, celebrará mañana domingo, día 19, la misa de comunión, a las ocho de la mañana, y por la tarde, a las cuatro y media, el retiro mensual, que será dirigido por el director de la Congregación, ilustrísimo señor don Eustasio del Barrio, en la capilla de María Reparadora.

En San Justo (PP. Misioneros)

Misas de siete a once. La de nueve y media, exclusivamente para los colegiales.

En las misas de siete y de ocho, se hará la novena de San Antonio María Claret.

Por la tarde, a las siete, se tendrá exposición de S. D. M., rosario y novena al Gran Apóstol del Corazón de María y del Rosario. Los días 21, 22 y 23, serán predicados por el reverendo Padre Tomás Gallarta, y al fin se dará a besar la reliquia del Santo.

TUREGANO

El centenario de los Reyes Católicos

El día de la Hispanidad, después de las solemnidades parroquiales con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Pilar, celebradas con todo esplendor, siguiendo las indicaciones del Secretariado del ministerio de Educación Nacional y del señor gobernador civil, se celebró un acto patriótico en nuestro histórico castillo para conmemorar el V Centenario del nacimiento de los Reyes Católicos.

Tuvimos primeramente una misa rezada, a la que asistió gran parte del vecindario y las autoridades todas de la villa. Acto seguido, el señor cura párroco, en un documentadísimo discurso, nos hace primeramente un ligero resumen de lo que debe España a los Reyes Católicos y, después, una interesante relación de las distintas ocasiones en que estuvo en Turégano Fernando el Católico. El público siguió con sumo interés esta magnífica lección de Historia, que tanto honra a Turégano.

Al final se repartió a las personas mayores un precioso opúsculo del señor marqués de Lozoya, alusivo al acto.

Bendición de la clínica del doctor Heredero

Aprovechando la festividad de la Virgen del Pilar y ante las autoridades y funcionarios de la localidad, previamente invitados, el señor párroco procedió a la bendición de un modernísimo equipo de Rayos X, luz ultravioleta, diatermia y quirófano, que, como ya es sabido, tiene instalado en la nueva Casa del Médico y Clínica Rural.

Felicitemos efusivamente al doctor Heredero y a su distinguida esposa, doña María Sanz Ramos, por las muchas atenciones que tuvieron con los que asistimos a tan simpático acto, así como por el espléndido lunch con que fuimos obsequiados.

Corresponsal

SANTIUSTE DE SAN JUAN BAUTISTA

Conmemorando un centenario

El domingo, día 12, fiesta de la Hispanidad y de la Santísima Virgen del Pilar, ha tenido lugar en esta villa un acto de conmemoración del V Centenario de los Reyes Católicos, ya que a Santiuste, por haber pasado por él la gran Reina castellana en sus últimos años, le ha cabido el alto honor de ser uno de los pueblos segovianos designado para tomar parte en el homenaje nacional ofrecido a la memoria de tan excelsos Monarcas.

Terminada la misa parroquial, un numeroso y selecto público, presidido por las autoridades, se congregó en el salón-cine de este pueblo, dan-

do principio a dicho acto literario con la lectura por el maestro nacional y alcalde, don Isidoro Casado, de la hermosa y documentada monografía del más grande de nuestros reinados, original del docto y segovianísimo escritor don Juan de Contreras, marqués de Lozoya, cuyo magnífico trabajo fué escuchado con gran interés y agrado por los asistentes.

Seguidamente se leyó un bello tríptico de Lucía Calle de Casado, gran admiradora de nuestra egregia Reina castellana, en el cual glosa y ensalza la admirable figura de Isabel la Católica como madre, mujer y Reina.

Cerró tan simpático acto con unas palabras, el culto párroco don Félix Casas, dedicando frases de elogio y admiración a la catolicidad de aquella gran Soberana, de la que con razón se ha dicho que ha sido el Monarca más grande que ha tenido España.

El público, muy complacido, premió con entusiastas aplausos a los que han contribuido a tan simpático y patriótico acto.

Corresponsal



Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SENOR

Don Francisco Martín Pajares Que falleció en Pinaregrillo el 16 de Octubre de 1952

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El funeral que se oficie el lunes, día 20, a las nueve, en la parroquia de El Salvador, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA. Agradecerá a sus amigos la asistencia.

102.ª Comandancia de la Guardia Civil (Segovia)

Once horas, día 6 próximo Noviembre, se subastará casa-cuartel (Alcázar), esta capital, caballo desecho Cuerpo.—El comandante primero jefe accidental, Verde.

Sin ninguna clase de ruidos por defectos de construcción. CICLOPE RADIO Valdevilla, 29. Segovia.

Cartelera de Espectáculos

CINE JUAN BRAVO
DOMINGO, 19, a las 4,30, 7,30 y 11 noche
La infortunada MARIA MONTEZ, en
LA VENGANZA DEL CORSARIO
con JEAN PIERRE
Un romance de amor lleno de duelos, abordajes y luchas sin cuartel
Butaca: 6, 8 y 6 pesetas. Lunes, último día
Tolerada menores
Próximamente: «PANDORA» y «LOS OJOS DEJAN HUELLAS»

CINE Cervantes
Domingo, A las 4 de la tarde
Butaca, 5 pesetas
Grandiosa función infantil con muchos regalos
Todas las entradas irán con un número para este sorteo, que se efectuará en el descanso

EL LIBRO DE LA SELVA
Tecnicolor
Jinetes del desierto
Por Bob Steele
A las 7,30 y 11.
Butaca, 7 y 5 pesetas
EL LIBRO DE LA SELVA
Según la novela de Rudyard Kipling. Una producción Alexander Korda, en technicolor, con las más fantásticas aventuras
En estas dos secciones se pasarán los Nodos 507 A y B

CINE VICTORIA
Domingo, A las 4, 7,15 y 10,30
Grandioso programa doble
1.º
FILIGRANA
Por Conchita Piquer, Fernando Granada y la bellísima Carmen Sevilla. Cinco canciones de León y Quiroga
2.º
EL LIBRO DE LA SELVA
Maravillosas aventuras no superadas aún en el cine
Próximamente:
NO ESTOY SOLA. Por Jane Wymán, la maravillosa intérprete de «Belinda»
NUEVO AMANECEER. Por Arthur Kennedy
OTELO. Por Orson Welles

CINE LAS SIRENAS
DOMINGO, 4,30, 7,30 y 10,45
Francisco RABAL - PAQUITA RICO - J. Manuel SORIANO
Luna de sangre
La historia de una mujer hermosa y de un amor imposible!
Muy pronto: «SU ALTEZA EL LADRON» (Technicolor)

GRANDIOSA LIQUIDACION

La Aragonesa, S.L.

Liquidamos totalmente todas las existencias por traslado de locales a CERVANTES, núm. 16

REBAJAS del 10, 20, 30, 40 y 50 por 100

NOTA DE ALGUNOS ARTICULOS DE NUESTRO ESTABLECIMIENTO DE SAN FRANCISCO, 8 Y 9

Retor superior.....	V. al P.	15,00 Ptas.	Por liquidación.....	8,50 Ptas.
Retor extra.....	»	17,00 »	»	9,10 »
Tela blanca.....	»	15,00 »	»	8,80 »
Tela blanca almohadas.....	»	17,00 »	»	9,50 »
Opal todo colorido.....	»	16,00 »	»	8,80 »
Sábana retor.....	»	31,00 »	»	22,00 »
Opal estampado.....	»	18,75 »	»	11,85 »
Panas color y negro, la mejor.....	»	58,00 »	»	44,00 »
Sarga camisas dos orillas, a.....	»	»	»	15,90 »
Semi hilo superior.....	»	20,00 »	»	9,00 »
Lanilla batas escocés.....	»	24,00 »	»	14,50 »
Toal lencería.....	»	22,50 »	»	16,25 »
Paño abrigo señora, casi regalado.....	De	130,00 »	»	72,00 »
Abrigos de piel, bonita ocasión.....	De	1.700,00 »	»	850,00 »

PRECIOS DE NUESTRO ESTABLECIMIENTO DE JUAN BRAVO, 17

Gabardina caballero tres telas.....	V. al P.	960,00 Ptas.	Por liquidación.....	600,00 Ptas.
Gabardina caballero tres telas.....	»	700,00 »	»	495,00 »
Comandos caballero.....	»	875,00 »	»	540,00 »
Gabardinas pluma, caballero.....	»	325,00 »	»	150,00 »
Gabardinas pluma, caballero.....	»	400,00 »	»	295,00 »
Gabardinas señora.....	»	695,00 »	»	495,00 »
Gabardinas señora.....	»	425,00 »	»	295,00 »
Gabardinas señora.....	»	325,00 »	»	185,00 »
Camisas.....	»	58,00 »	»	36,50 »
Americana punto.....	»	356,00 »	»	225,00 »
Traje caballero.....	»	350,00 »	»	185,00 »
Pantalón azul.....	»	78,00 »	»	49,45 »
Pantalón patén.....	»	60,00 »	»	38,00 »
Americana sport.....	»	240,00 »	»	140,00 »

Y cuantos artículos disponemos, ante la imposibilidad de enumerarlos, vendemos con los mismos descuentos
VEAN ESCAPARATES Ventas desde el lunes



Agricultura y Ganadería

LA CUESTION LANERA

▲ La subasta de Zafra no sacó al mercado de su largo y agudo marasmo

▲ "Se perdió el tiempo lastimosamente"

Se recordará que habíamos anunciado en estas columnas que en Zafra se celebraría una subasta de lanas a propuesta de un importante núcleo de ganaderos extremeños que así lo decidieron en la anteriormente celebrada en Madrid con escaso éxito. Aquella tuvo lugar en la citada localidad y en la fecha anunciada, pero los resultados no han correspondido, ni con mucho, a las esperanzas que había suscitado, no sólo entre los criadores de aquella región, sino también entre todos los demás de España y aun entre los industriales textiles. Baste decir que las pilas que concurrieron totalizaban muy cerca de un millón de kilos. Y allí estaban los comerciantes y fabricantes de pro, y asimismo la flor y nata de la colectividad ganadera.

Así, pues,—sigue diciendo—, salían las pilas a 40 pesetas kilo, empezaba a pujar a 42, se elevaba a 42,43, etcétera, y cuando se iba a proceder a verificar la adjudicación al mejor postor, se interrumpió diciendo: «Se retiró de la subasta. Es decir, que se perdía el tiempo lastimosamente». Añade aún la citada revista que «los industriales llegaron a pagar hasta 44 pesetas por lanas tipo II de Barros, pero se retiró la pila de la subasta o se le adjudicó al propio ganadero a 45 pesetas. Por lanas de tipo II de Serena se pagaron hasta 49 pesetas, quedándose también el propio ganadero con ellas a 50». Y termina así la información: «Como resumen diremos que sólo se vendió una pequeña pila a persona distinta de su propietario, en 43 pesetas. Todas las demás quedaron desiertas, o se retiraron o fueron adjudicadas a los dueños de las mismas».

TERMINA LA VENDIMIA

En la Mancha hay más uva de la que se esperaba recolectar

A medida que avanzaba la recogida, los precios han señalado tendencia a la baja

En realidad puede darse por concluida la vendimia, especialmente en las regiones de la parte meridional del país y en toda la faja de la costa mediterránea. De los informes, casi definitivos que hemos recibido, llegamos a elevar a concluyente la impresión adelantada de que la cosecha, pese a los muy graves quebrantos sufridos por Castilla y León en sus vi-

nedos, es superior a la de 1951, predominando también los mostos de mayor graduación, aunque no dejan de existir zonas menos afortunadas en este último aspecto.

Desde la comarca de Alcazar de San Juan, en Ciudad Real, se nos comunica que los pueblos del contorno, especialmente desde Villafraanca de los Caballeros y Miguel Esteban, se están acumulando sus orzas de fruto en aquella plaza debido a que en ellas no se elabora en la proporción del año pasado, por lo cual ha descendido el precio inicial de 1,30 pesetas el kilo. En otras poblaciones afectadas por los pedriscos empezó pagándose la uva a 1,60, y ya entrado el mes en curso, esa cotización cayó a 1,25. Tal es el caso de Socuellanos, Quintanar de la Orden, Madridejos, etc.

Por cierto que en bastantes zonas manchegas se han registrado sorpresas agradables. Existía la impresión, es cierto, de que el año era bastante bueno, pero a la hora de cortar racimos se han encontrado los viñadores con producciones de hasta un 80 por 100 más que la del año pasado. Y sobre todo, la graduación de la uva es magnífica, pues la mínima es de 12, siendo muy corriente la de 13 y 14. En conclusión: Mucho vino y bueno, en La Mancha.

En cuanto al mercado de los caldos viejos en la misma región, poco se puede decir, puesto que el movimiento es escasísimo, rechazando el comercio el precio de 23 pesetas grado y hectólitro que aceptaba ya como buen mediado el mes de Septiembre. Ahora prefiere esperar a que los mostos nuevos se hallen en condiciones de ser consumidos, la cotización de los cuales se nos ofrece como una apasionante incógnita.

En Córdoba parece persistir el desasosiego entre bodegueros y cosecheros debido a que la abundancia de uva y las importantes existencias de vino del año pasado, han enardecido el mercado, acusándose por parte del comercio una aguda situación expectante. La uva se está pagando a 1,40 y a 1,50 pesetas el kilo, para vinificación, se entiende.

En tierras de Medina del Campo, la vendimia concluyó. Bien es cierto que ha sido muy poco lo recolectado. El mercado vitícola, paralizado, pero las cotizaciones están firmes. Se compra el blanco en toda la comarca a 60-70 pesetas la cántara de 16 litros y el tinto a 55-60.

Poca uva y deficiente, nos comunica nuestro servicio especial en la comarca de Pampliega (Burgos). Se paga la recolectada allí a 15-16 pesetas arroba y la procedente de Cebreiros (Ávila), a 28-29.

Escasa ha sido la cosecha en la comarca toledana de Talavera de la Reina, y no hay novedad en su mercado del vino. Situación expectante.

Por nuestra parte, diremos que, según noticias de buena fuente, se hizo una operación de 10.000 kilos con lara tipo Barros a 44 pesetas. El rendimiento de la fibra se cifró en un 37-38 por 100. ¿Y ahora? Después de esta segunda tentativa de Zafra para reanimar el mercado, sin que se haya alcanzado tal objetivo, se habla de celebrar otra, en Barcelona. O sea, a domicilio, de la industria textil. Esperemos otro poco. A ver si a la tercera se acierta.

Mientras tanto, Córdoba también comunica para iización, conociéndose algunos precios de 44-45 pesetas. Medina del Campo, sin operaciones. En Talavera y Avila ocurre lo propio, y en la comarca burgalesa de Villaquirán de los Infantes predominan cotizaciones de 25 a 28 pesetas, con escasa animación.



GALLINEROS DE RENTA

La mejor inversión de su capital se la ofrece AVICOLA CANARIAS

Primera granja avícola de España creadora del sistema de aparcería por medio de

GALLINEROS DE RENTA

Cada uno de nuestros gallineros de renta consta de doce gallinas ponedoras de raza seleccionada; cuesta 1.000 pesetas y produce a nuestros aparceros 30 huevos mensuales de renta fija o su equivalente en metálico. Capital reembolsable.

Modernísimas instalaciones en fincas y terrenos propios situados en:

- MADRID (Leganés) Finca «Los Infantes»
- » » «Santa Rosa»
- » » «La Liana»
- BILBAO (Zuaza) » «El Molino»
- SALAMANCA (Santa Marta) » «El Carmen»
- GUADALAJARA » «El Pedregal»
- SORIA » «El Cid»
- VALENCIA (Alacuas)

AVICOLA CANARIAS es única en su género y ofrece las máximas garantías Representación para SEGOVIA: Atribas, 14

AUTO-TRENES
"Pegaso Diesel"
Para 14 Toneladas
Entrega en 30 días
Finanzauto, S. A.
MADRID: Velázquez, 42

MOLINOS
Para piensos y panificables
JESUS HORCAJO
San Clemente, 7. Teléfono 18-48
SEGOVIA

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI - GUIPUZCOA

¡AGRICULTORES!
La Aduana dispone de amoniaco garantizado para servir todo lo vendido y sobrante para seguir vendiendo.
Pida rápido a
ADRIANO FERNANDEZ
La Aduana

Ganadería, pastos, ferias y mercados

▲ La persistencia de la sequía en las regiones meridionales empieza a inquietar a los ganaderos

▲ Continúa la marcha de los rebaños trashumantes hacia los puntos de origen

Va empeorando por grados, sin que haya llegado a ser seria todavía, la situación de los pastos en las regiones meridionales de España. Ello obedece a que las lluvias continúan brillando por su ausencia, contra todos los pronósticos meteorológicos, y también contra los síntomas atmosféricos fácilmente perceptibles. Y no reflejaríamos la verdad integral, si no dijésemos que los ganaderos empiezan a sentir el temor de que la otoñada pueda marcharse por la borda. Cierto es que lo mismo en Extremadura que en Andalucía y en la meseta baja, disponen los rebaños de pasto seco o vejeo para resistir sin apuros, pero ocurre que la paridera ha comenzado, y nada hay mejor para los corderos que el pasto jugoso y tierno como ellos. Si no disponen de tan rico alimento, el tono de la campaña de aquéllos puede adoptar matices adversos. Por cierto que en tierras manchegas ha dado comienzo la nueva campaña quesera, que trae «humo», puesto que este presado alimento ha empezado a cotizarse a 25 pesetas el kilo, pagadas al productor, es decir la misma cotización con que se cerró la elaboración anterior. Claro es que hay que esperar que al generalizarse la naciencia de corderos y aumentar la producción láctea, empiece el retroceso de las cotizaciones.

En la mitad septentrional continúa siendo espléndida o buena la otoñada, debido a que siguen sin registrarse heladas «negras». Lo que han caído hasta ahora han sido fuertes escarchas que si no beneficiarían a los pastos, al menos no les ocasionarían perjuicio.

Mientras la glosopeda hace crisis de una manera formal, en las comarcas dedicadas a la cría de cebones, está sometiendo a éstos a «sobrealimentación» de verduras, tubérculos y raíces cocidas, para hacer más rápida la formación de tejido adiposo que se marca en los puntos donde se acumula la grasa de las reses de carnicería, lo que las hace más apetecibles al comprador. Al propio tiempo se procede a eliminar los carneros, ovejas y cabras que han llegado a su completo desarrollo o a adquirir la triste categoría de «deshecho», para dejar remozados los rebaños, limitándolos al ganado joven y al reproductor.

Como es sabido, en este mes alcanza su punto álgido la venta de ejemplares de caballar y mular, lechales, para ser criados en las regiones que los utilizan para transformar pastos,

forrajes y paja de poco valor, en estiércol. Galicia, Asturias, León, Santander, Palencia, Burgos, Salamanca, etcétera, venden millares de aquéllos a Castilla, Aragón, Valencia, Baleares, Murcia, Cataluña, Andalucía y Extremadura, pero no todos los compradores saben que debe tenerse muy presente el cambio de clima y de alimentación de los animales para evitarles posibles trastornos graves. Se hace preciso velar durante las primeras semanas por que los jóvenes semovientes sean cuidados todo lo análogamente posible que en su centro de origen. Concretamente: La transición de un clima a otro, y el cambio de alimento, debe hacerse de una manera gradual.

Bueno; y mientras tanto, los rebaños trashumantes que marchan por camino a las provincias de origen, siguen «quemando etapas», lo que realizan en perfectas condiciones desde el punto de vista climático, cosa muy importante porque a pocos días vista se multiplicarán las cabezas con las que están a punto de abrir sus ojos a la luz y al sol de este mundo en el que les espera una fugaz existencia. Otras correetan ya, indecisas, dóciles al balido amoroso de la madre, y no faltan las que, asomando sus todavía húmedas cabezas por la boca de las alforjas que portan las bestias de la impedimenta, «van tan a gusto en el macho».

Ferias y mercados
La situación, durante la semana pasada, no ha experimentado variación. Se mantiene, en líneas generales, la tónica que reflejábamos hace ocho días, si bien cabe registrar que el mercado de Medina ha estado menos concurrido de compradores. También se redujo la entrada de ganado.

La hoja de remolacha buen alimento para la ceba de cerdos

En otras ocasiones nos hemos referido a la prohibición impuesta a los cultivadores de deshojar las plantas remolacheras. Los motivos, desde el punto de vista de las azucareras, son obvios, y no vamos a entrar en su análisis. Pero si nos permitimos llamar la atención sobre el hecho lamentable de que estando considerada la hoja verde como un buen elemento refrescante, haya que dejarla pudrir en el campo y enterrarla posteriormente con una labor de arada. Esto significa la pérdida de incalculables cantidades de materias alimenticias. Bajo adecuada recolección y manipulación, representan las hojas de remolacha un alimento valioso por su riqueza en albúmina altamente digestible, hasta el punto de que los estudios alemanes realizados durante la pasada guerra, dan a una hectárea de remolacha casi el mismo valor que a una de trébol. Los cálculos realizados sobre rendimientos medios obtenidos de la cebada, las patatas y la remolacha indican que la patata suministra, en valor almidón, un rendimiento por hectárea casi doble que la cebada; y la remolacha azucarera sobrepasa aún el de dicho tubérculo y llega casi al triple que la cebada por unidad de superficie; más si al rendi-

miento de la raíz dulce se añade el de la hoja se llega a alcanzar casi cinco veces el rendimiento de dicha gramínea. En su consecuencia, y para lograr un nuevo manantial de alimentación del ganado, se intensificó en Alemania el aprovechamiento de las hojas mediante la recogida y limpieza de las mismas en el mismo momento de sacar la raíz, y el transporte rápido de aquéllas para su almacenamiento en silos o su desecación artificial. Sometido después este residuo al adecuado tratamiento, se transformaba en tortas azucaradas utilizadas en la ceba de cerdos, de donde también venía a constituir un valioso sustitutivo de los cereales empleados como pienso. Se comprobó, además, que era un alimento adecuado para el sostenimiento del ganado caballar y de las aves.

¿No merece la pena considerar detenidamente ese precedente a la vista de la formidable dilatación de la superficie remolachera en España? ¿Tendremos en la hoja de la remolacha un complemento más para la alimentación del ganado, que añadir al ya probado, relativo al sarmiento de la vid?

más de un millón de pts. en premios



UN MAGNIFICO AUTOMOVIL O DOSCIENTAS MIL PESETAS A SU ALCANCE COMPRANDO FUNDADOR, LO QUE LE DARA DERECHO A PARTICIPAR EN EL GRAN SORTEO DE REGALOS QUE POR MAS DE UN MILLON DE PESETAS DISTRIBUIRA EL CLUB FUNDADOR DOMECCO

CADA BOTELLA UN CARNET. CADA CARNET UN NUMERO



Club FUNDADOR Domecc
LA MELODIA MISTERIOSA
Todos los sábados, once noche, GRANDES PREMIOS

Excelente calidad de la cosecha vinícola en Mora de Toledo

Los vinos alcanzaron una buena graduación

Mora de Toledo, 18.—Puede darse por terminada la vendimia en este pueblo. Según las manifestaciones hechas por uno de los más importantes bodegueros, los vinos que ahora se elaboran alcanzarán una buena graduación debido a la excelente calidad que este año ha presentado la uva. La cosecha recién recogida sobrepasa a la anterior en un 35 por 100.

Sigue sin aclararse el caso de las intoxicaciones en Murcia

Los enfermos mejoran

Murcia, 18.—Continúa siendo objeto de comentarios entre los murcianos el extraño caso de las intoxicaciones producidas por dulces. El análisis hecho a las personas que elaboraron el producto ha resultado negativo, y ahora se les ha hecho otro de heces. La Jefatura Provincial de Sanidad se ha dirigido a los médicos que asisten a enfermos de intoxicación por haber ingerido estos dulces, a fin de que comuniquen cuantos datos recojan sobre el desarrollo de la enfermedad. Todos los enfermos continúan mejorando.—Cifra.

Seis meses de indemnización para las viviendas, y un año para los locales de negocio, a los inquilinos que hayan de desalojarlos por aplicación de las leyes

Como continuación a la referencia que publicábamos en nuestro número de ayer, del decreto del ministerio de la Gobernación sobre indemnizaciones a los inquilinos que, por aplicación de varias leyes, se vean precisados a abandonar sus viviendas, publicamos hoy los artículos del referido decreto, que dicen:

«Los artículos segundo de la ley de quince de Mayo de mil novecientos cuarenta y cinco sobre Ordenación de Solares y cuarenta y siete del Reglamento para su aplicación, de veintitrés de Mayo de mil novecientos cuarenta y siete, condicionan la extinción de los arrendamientos de los solares e inmuebles afectados por dicha ley y reglamento al pago de las indemnizaciones determinadas concretamente por la legislación de alquileres.

1 Las indemnizaciones en metálico a abonar a los arrendatarios de inmuebles que hayan de desalojar sus viviendas o locales de negocios como consecuencia de la aplicación de los artículos segundo de la Ley de Ordenación de Solares, y cuarenta y siete de su Reglamento, serán las señaladas por el artículo ciento tres

SE PIDE

la reanudación del trabajo en los molinos maquileros

Veinte millones para los productores de lana

Madrid, 17.—Los jefes y Juntas de grupos provinciales del Grupo Nacional de Molinos Maquileros, encuadrados en el Sindicato Nacional de Cereales, reunidos en sesión, han acordado pedir que se autorice, en el más breve plazo, a todos los molinos maquileros de cereales panificables la reanudación normal de sus actividades, dentro de las normas establecidas y de acuerdo con el decreto del 14 de Junio pasado que regulaba la campaña de cereales y leguminosas 1952-53. También solicitaron que se supriman las autorizaciones especiales para el traslado de las reservas de granero o molino y se utilicen únicamente los documentos titulados C-1.

Concluidas las reuniones, una representación de esta Asamblea visitó al delegado del Servicio Nacional del Trigo, para exponerle verbalmente estas conclusiones y entregarle una copia por escrito. El delegado prometió estudiarlas con todo cuidado para resolver los problemas contenidos en ellas.

Los duques de Primo de Rivera y el de Alba, en Madrid

Barajas, 17.—Procedentes de Londres, llegaron en avión de Iberia, el embajador de España en Inglaterra, duque de Primo de Rivera, y el duque de Alba. A esperarles acudieron altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores.—Cifra.

VEINTE MILLONES PARA LOS PRODUCTORES DE LANA

El ministro de Agricultura ha concedido al Sindicato Nacional de Ganadería un crédito de veinte millones de pesetas con destino a ayudar económicamente a los productores de lana que no han vendido aún sus pilas por la paralización actual en que se encuentra el mercado lanero.

Los embalses disminuyeron en ciento sesenta y seis millones de metros cúbicos

Se dispone actualmente del 44 por 100 de su capacidad

Madrid, 18.—En ciento sesenta y seis millones de metros cúbicos ha disminuido el volumen total de agua embalsada en relación con el sábado 11 de Octubre. En la actualidad se dispone de 3.294 millones de metros cúbicos, que representan el 44 por 100 de los que deberían existir si los pantanos estuviesen completamente llenos. La reserva de energía eléctrica disponible, ha disminuido en 61,6 millones de kilovatios hora. Ahora existen 1.070,8 millones de kilovatios hora.—Cifra.

Se reunió en Madrid la Junta Central del Patronato N. Antituberculoso

Presidió el acto el ministro de la Gobernación

Madrid, 18.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, se reunió la Junta Central del Patronato Nacional Antituberculoso. Entre los numerosos asuntos que trató, figuraban un informe sobre la participación española en el XII Congreso Internacional de Tuberculosos, celebrado en Río de Janeiro, así como el acuerdo, tomado en el mismo, de que el próximo, en el año 1955, se celebre en Madrid. Se aprobaron los expedientes de obras del sanatorio de Almería y la ampliación del de «El Tomillar», en Sevilla, así como la dotación de material clínico y mobiliario para los nuevos sanatorios de San Sebastián, Castellón, Valladolid, El Ferrol del Caudillo y Béjar, próximos a inaugurarse todos ellos.—Cifra.

NUNCA CREYO NAGUIB QUE FARUK CAYERA TAN BAJO

El general no está respaldado por el comunismo

París, 17.—La Embajada egipcia en París ha hecho pública una declaración del general Naguib en contestación a las Memorias que el ex Rey Faruk ha publicado en la Prensa francesa.

Naguib afirma que Faruk «oraba ante las mesas de juego y en los clubs nocturnos» durante las fiestas religiosas del Ramadán. «No hubiera creído —dice Naguib— que el ex Soberano, que estaba orgulloso de su pasado, aunque no tenía ninguna razón particular para estarlo, se hubiera rebajado a tal nivel.»

«Si se ha visto obligado a hablar es indudablemente porque teme verse acusado de aceptar en silencio todos los errores de ese pasado que han sido descubiertos. El mundo entero conocía estos abusos, estos escándalos, mientras el pueblo egipcio los desconocía.»

NADA DE COMUNISMO

Rechaza Naguib que su régimen esté respaldado por los comunistas, y atribuye las declaraciones de Faruk en este sentido a que éste cree «satisfarán a las potencias occidentales». «Olvida que todos los hombres de Estado, e incluso los portavoces de los secuaces del ex Rey —añade—, sólo han hallado en el movimiento militar el símbolo de un patriotismo ejemplar, que han reconocido y encomiado.»

«La ley de reforma agraria, que ha abolido el feudalismo, constituye una de las medidas que impiden la expansión del comunismo. El mundo entero no creerá nunca que la Embajada soviética nos haya subvencionado. No tenemos ninguna necesidad de tales subvenciones, porque somos ricos de fe en que nos apoyan los derechos de un pueblo pisoteado y escarnecido por el feudalismo.»

Recuerda luego el jefe del Gobierno que ninguno de los oficiales de su Cuartel general ha sido ascendido desde que se inició el movimiento militar. Según el documento, Faruk ordenó el asesinato de «hombres inocentes» durante su reinado. «Ahora que Faruk se ha ido —dice— tenemos justicia y hemos puesto en libertad a aquellos a los que Faruk arrojó al calabozo e hizo sufrir la más horrible persecución física y mental.»

EL MARISCAL JUIN:

La O. N. U. no tiene autoridad para intervenir en Marruecos

COLABORACION HISPANO-FRANCESA

Barcelona, 17.—El semanario «Destino» publica unas importantes manifestaciones concedidas por el mariscal Juin a su redactor don Santiago Nadal, que le intervuyó en París, en los Inválidos.

El mariscal empieza diciendo que comprende perfectamente la actual política española respecto a los países islámicos, pero que, en todo caso, el nacionalismo es un peligro tanto para la posición de Francia como para la de España, en el imperio marroquí.

Se declara luego partidario de reformas en Marruecos, pero paulatinamente, ciñéndose al tratado del Protectorado francés.

Sigue diciendo el mariscal Juin, que siempre ha sido partidario de la colaboración hispanofrancesa, y agrega que siempre se ha entendido perfectamente con los representantes del Ejército español en Marruecos y a este efecto recuerda a varios generales, entre ellos Berenguer, Sanjurjo, Jordana y Mola.

A una pregunta del periodista, dice que «en modo alguno tiene la ONU autoridad para intervenir en la política de Francia en Marruecos». Estima, por otra parte, paradójico que a los países que no pertenecen a la ONU, nadie trata de darles lecciones sobre su actuación en los asuntos coloniales, y cita como ejemplo a Portugal y a España.

En cuanto a Tánger, el mariscal Juin dice: «Yo comprendo muy bien muchos de los argumentos de España», y recuerda una frase del mariscal Lyautey: «Encargarle a España su zona de protectorado quitándole Tánger, es como encargar a un cochero que gule un coche tirado por cuatro caballos sin dejarle subir al pescante.»

Finalmente, el mariscal Juin se muestra partidario de la participación de España en la defensa occidental. «Naturalmente, las fuerzas españolas quedarían sujetas al mando supremo y destinadas allí donde su presencia fuera necesaria. La idea de situar la defensa de Europa en los

Pirineos, es absurda. La batalla decisiva debería darse antes y sostenerla todos juntos. No podemos hacerlos derrotar sucesivamente unos tras otros. (Por lo demás —añade— se habla mucho de Europa, y no hay verdadera Europa).—Cifra.

DESAPARECE el tope máximo en los puntos del Plus Familiar

Se denominará así y no Plus de Cargas Familiares

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, una orden del ministerio de Trabajo por la que desaparece el tope máximo en los puntos por Plus Familiar, con lo que dicha percepción, se hará sin limitación en cuanto al valor. Asimismo se sustituye la denominación de Plus de Cargas Familiares por el de Plus Familiar.

Posible ordenación del consumo de energía eléctrica

No se trata de restricciones sino de ordenación nacional

Madrid, 17.—El periódico «Informaciones» anuncia como posible la ordenación del consumo de energía eléctrica. «Según nuestras noticias —dice— se va a realizar una ordenación en el consumo de energía eléctrica en la zona catalana; sin embargo, no puede hablarse aun de restricciones, puesto que no se trata de ellas. En el embalse del Alberche queda agua para veinte días y en el del Esla, para veintisiete; se espera que las lluvias propias del otoño, ya anunciadas por los meteorólogos, saldrán al paso de la situación. Además, el estado general de los embalses españoles y las redes de distribución de energía son suficientes para evitar por el momento las restricciones. Sólo se trata, según nuestras noticias, de llegar a una distribución racional de las horas de consumo, de manera que no se cargue todo a la misma hora. Es decir, que podrá disponerse de la misma energía, pero con menos desgaste de reservas.»—Cifra.

NO SABE DE DONDE LE VIENE EL DINERO

Córdoba, 17.—Hace un mes aproximadamente, el mozo de un céntrico bar de Córdoba, llamado Antonio Bravo Almenara, de 20 años de edad, fué llamado por el Juzgado para comunicarle que iba a ser heredero de una cuantiosa fortuna, pero sin que se le indicara la procedencia. Este joven, que había sido criado por una señora, a la que llama abueña, pese a que con ella no le une ningún parentesco, desde hace tres días recibe diariamente un giro telegráfico que le es enviado desde Sevilla, aunque, de momento tampoco conoce quién le envía este dinero, cosa que está tratando de averiguar.—Cifra.

PURO FRANCÉS



Para que luego digan los buenos fumadores que lo mejor que hay es el puro. Esta muestra de puro francés es suficiente para demostrar lo contrario. Claro que tratándose de un habano, las cosas cambian.

Nuevo embajador de Egipto en Madrid

Antes representó a su país en Siria

Llegó el embajador del Ecuador

El Cairo, 17.—El ex ministro egipcio en Siria, Hussein Aziz, ha sido ascendido y nombrado embajador en España, según informa el jefe de Protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores.

El nuevo embajador es una destacada figura dentro de la carrera diplomática egipcia. Ha estado adscrito a las representaciones de su país en Ankara y Teherán y desempeñaba actualmente el cargo de ministro de Egipto en Damasco. En el ministerio de Asuntos Exteriores de El Cairo ha desempeñado varios altos puestos, entre ellos el de director del departamento de Asuntos Arabes, materia en la que es considerado como un notable especialista. Hussein Aziz realizó sus estudios de Derecho en la Universidad cariota.—Efe.

EL EMBAJADOR DEL ECUADOR

España, en la tercera Conferencia de Ingeniería de Costas

Madrid, 18.—Invitados por las Universidades de Nueva York y California y por el «Council on Wave Research», asistirán en Massachusetts a la III Conferencia de Ingeniería de Costas, en la que presentarán un estudio referente a la aportación española a la técnica de puertos, los ingenieros de Caminos don Ramón Iribarren, profesor de Puertos de la Escuela Especial del Cuerpo, y don Casto Nogal.

Ha sido también solicitado su concurso por el «Beach Erosion Board», el Departamento de Oceanografía, los ingenieros de Long Island y otros centros oficiales americanos para la aplicación de las teorías y fórmulas originales de dicho profesor, por lo que han salido por vía aérea para los Estados Unidos.

Ayer llegó a Madrid el nuevo embajador del Ecuador en España, don Ruperto Alarcón Falconi. En representación del ministerio de Asuntos Exteriores, acudieron a recibir al embajador el segundo jefe de Protocolo, señor Soler, y el consejero de Embajada, conde de Mansilla. También fué cumplimentado por el coronel Azcárraga, jefe del aeropuerto y otras personalidades.

DIPUTADOS CATOLICOS FRANCESES, EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 17.—A primera hora de la tarde llegaron, procedentes de Francia, veinticuatro diputados franceses que vienen para asistir al Congreso Católico que se celebrará en Madrid. Fueron recibidos en la frontera por el secretario general del Gobierno Civil, en representación del gobernador.

Después visitaron el Museo de San Telmo y otros monumentos artísticos y continuaron viaje a Vitoria, donde almorzarán, para seguir a Madrid.—Cifra.

locales en la nueva edificación, en cuyo caso será de aplicación lo preceptuado en el artículo ciento cuatro y siguientes de la vigente Ley de Arrendamientos Urbanos.

3 El pago de tales indemnizaciones, cuando no se optara por el derecho de retorno al nuevo local, se verificará ante la Autoridad municipal, a la vista de los contratos de inquilinato y documentos que lo justifiquen, cuya Autoridad comprobará si son las cantidades que corresponden con arreglo al artículo ciento tres de la citada Ley. En tal caso, si el arrendatario se negare a percibir el importe de las indemnizaciones, se procederá a consignarlas en el Juzgado Municipal respectivo, continuándose el procedimiento en la forma prescrita en el párrafo segundo del citado artículo cuarenta y siete, sin que contra los acuerdos de la Alcaldía ordenando el lanzamiento quepa recurso alguno, ni tal diligencia pueda suspenderse ni demorarse por causa de reclamaciones, adopción de acuerdos o cualquiera otra circunstancia.

4 Los preceptos del presente Decreto no privarán a los usuarios de las acciones judiciales de que puedan creerse asistidos sobre cualquiera otra indemnización por los perjuicios que estimen se les irrogan, cuyas acciones habrán de ejercitarse por separado.»

NO HABRA PREMIOS NOBEL ESTE AÑO

Oslo, 17.—Este año no se concederá ningún Premio Nobel, según se anuncia en esta capital. Como se sabe, el científico sueco Alfred Nobel dejó un legado en 1896 para premiar anualmente a todos aquellos que más hubiesen contribuido al bienestar común de los campos de la Química, la Literatura y la Paz.

Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO